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ATA DA SESSÃO SOLENE DE 

ENCERRAMENTO DO 2° (SEGUNDO) 

PERÍODO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE ITAGUAÍ – RJ 

 

 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro reuniram-se os Senhores Vereadores para a Sessão Solene de 

Encerramento do 2º período do ano de 2015. Procedida a chamada nominal 

responderam presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente; Noel Pedrosa de Mello – Vice Presidente; Willian 

Cezar de Castro Padela – 2º Vice Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º 

Secretário; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard 

Goulart de Souza Filho; Genildo Ferreira Gandra; Jorge Luís da Silva 

Rocha; José Domingos do Rozário; Luiz Fernando de Alcântara; Márcio 

Alfredo de Souza Pinto; Marco Aurélio de Souza Barreto; Mirian Pacheco 

da Silva; Roberto Lúcio Espolador Guimarães e Vicente Cicarino Rocha, 

deixando de comparecer os Vereadores Jailson Barboza Coelho e Silas 

Cabral. O Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão, franqueando a 

palavra aos Senhores Vereadores. O Ver. Noel concedeu Moção de 

Congratulações e Elogios às Senhoras Dilceia Norberto de Oliveira, 

profissional do Jornal Atual, e Quesia Almeida, eleita a Miss Plus Size de 

Itaguaí. O Ver. Carlos Kifer entregou Moção de Congratulações ao Sr. 

Alexander Florentino de Souza, Secretário de Transporte do Município de 

Itaguaí. O Ver. Marco Barreto congratulou-se com todos os Vereadores e 

teceu elogios ao Sr. Orecil, lamentando o fato da Moção não estar pronta a 

tempo para homenageá-lo. O Ver. Eliezer fez uma reflexão sobre o ano 

difícil que se passou e parabenizou o Presidente pela condução dos 

trabalhos, tecendo elogios aos Colegas. Comentou sobre as dificuldades 

noticiadas durante o ano pela imprensa e sobre as notícias vindouras, que a 

Casa terminou o ano em paz, com aprovação de Leis importantes para o 

Prefeito Weslei, fazendo o melhor para o Município de Itaguaí. O Ver. 

Willian Cezar fez uma reflexão sobre os momentos de turbulência vividos 

durante o ano, agradeceu ao Sr. Presidente que o apoiou nos momentos de 

dificuldades. Relembrou a dificuldades político-administrativas do 

Município, a cassação do ex-Prefeito, torcendo que o Município trilhe um 

caminho melhor. Salientou a questão do minério, que as empresas da região 

continuam vendendo, porém o preço foi reduzido, que se trata de crise não 

apenas nacional, mas mundial. Fez votos de que o ano eleitoral que se 

aproxima possa ser mais harmonioso. O Sr. Presidente convidou o Vice-

Presidente para assumir a presidência para que fizesse uso da palavra. Com 

a palavra o Ver. Nisan César cumprimentou a todos os presentes, fez um 
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breve relato de tudo que passou o Município esclarecendo que a Câmara 

cumpriu o seu papel Constitucional e vem cumprindo no dia-a-dia. 

Assegurou àqueles que votaram nos Vereadores que eles cumpriram o seu 

papel. Ressaltou que parlamento vem de parla que em Italiano significa 

falar, palavra, e palavra cada um tem a sua porque cada um tem a sua 

consciência. Acrescentou que a harmonia vem do respeito que tem um pelo 

outro, da ética, da moral, dos bons costumes, aí conseguem alcançar 

harmonia. Disse que esta Casa será sempre uma Casa de discussões assim 

como todos os parlamentos do mundo, esclarecendo que fizeram e estão 

fazendo a história de Itaguaí. Afirmou que pela segunda vez em 197 anos 

um Prefeito foi afastado por esta Casa, lembrando que o primeiro Prefeito 

afastado foi Sebastião Conceição em junho de 1964, há 51 anos, e dia 8 de 

julho de 2015 o segundo Prefeito, em 197 anos foi afastado por essa Casa, 

com voto da maioria esmagadora dos Vereadores, e aqueles que não 

votaram, respeite-se o direito de não ter votado, pois na verdade ele está 

aqui para isso, para expressar o seu sentimento, expressar a sua opinião e 

fazer o melhor valor da coisa pública. Disse que às vezes, as pessoas têm 

dificuldade em separar o Poder Executivo do Poder Legislativo, que é 

como se o mal feito pelo Poder Executivo contaminasse as veias do 

Legislativo, mas não é assim, as coisas não funcionam dessa forma. 

Afirmou que nem sempre os erros cometidos pelo Executivo, na maioria 

das vezes, não são compartilhados por esta Casa, que cada um que está 

aqui, mesmo que não seja nascido, é filho dessa Cidade, que todos sofrem 

com o lixo, com a luz, com água, com essa água imunda que a CEDAE nos 

coloca. Acrescentou que sofrem quando chove muito e alaga a Cidade, que 

todos tem filhos em escolas públicas e sabem as deficiências, todos 

precisam de hospital público, por mais que tenham planos de saúde, o 

primeiro lugar, que qualquer um dos 17 que estão aqui pede socorro é o 

Hospital São Francisco Xavier ou a UPA. Enfatizou que são penitenciados 

pelo bem ou pelo mal e nesses três anos na condução da Casa, do qual tem 

muito orgulho, e muito orgulho de ter os colegas ao lado, concordem com 

as ideias ou não, o importante é que aqui não são inimigos, tem 

pensamentos divergentes e são republicanos, maiores do que as diferenças, 

maiores que as desavenças, maiores que os pontos de vista, porque quem 

vai se beneficiar de tudo isso é a Cidade. Pediu a Deus que ilumine a cada 

um, ilumine a nossa população e ilumine o nosso Prefeito. Salientou que o 

modelo administrativo brasileiro que é o presidencialismo, o Prefeito é o 

grande líder da Cidade, pedindo a Deus que o abençoe, que mostre a ele o 

caminho, e que a cada dia ele possa os ouvir mais, acrescentando que a 

Câmara é composta por professores, médicos, professores de educação 

física, técnicos em petróleo e gás com experiência na área portuária, que é 

o Vereador Márcio, o Kifer na área da agricultura, Nisan na parte 

administrativa, Parrola na área de segurança, Zé Domingos, tantos anos 
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atuando no comércio, para dar suas opiniões, Zezé funcionário dessa Casa, 

Noel também comerciante, Mirian Psicóloga, Vicente empresário,  e pediu 

ao Governo que os ouça. Lembrou ainda que o Vereador Jorginho, ex-

secretário de transporte, um dos maiores secretários de transporte que a 

cidade teve, Genildo foi vice-prefeito, Vereador de vários mandatos. Então 

Frisou que esta Casa não é da forma que muitas pessoas pensam, tem muito 

a oferecer, muito o que se extrair, que é preciso que cada dia mais o 

Governo os ouça. Acrescentou que os parlamentares não tem a solução 

para todos os problemas, mas com certeza podemos amenizar muito, 

porque os problemas da Cidade, os problemas do Prefeito, os problemas da 

população são os próprios problemas. Desejou a todos um feliz 2016, 

externou seu agradecimento e finalizou seu pronunciamento. O Sr. 

Presidente reassumiu a presidência e encerrou a  presente Sessão marcando 

a próxima para o dia 15 de fevereiro em horário Regimental. Nós, Joselaine 

e Milton, redigimos esta Ata. 

 

 

 

       Presidente               Vice Presidente 

 

 

 

 Primeiro Secretário                            Segundo Secretário 


